Corrigé et baréeme du devoir régional des UP de math. du 24 février 2023. Niveau 3¢

EXERCICE 1

Total=2 points

Réponses: 1C; 2A; 3A; A4A.

0,5 point par
réponse correcte

EXERCICE 2 Total=3 points
Réponses : 1-Vrai ............ 1
2-Vrai ccue, 1
3-Vrai 0,5
4-Faux .......... 0,5
EXERCICE 3 Total= 3 points
__ —@2+7)
1) A= T e B 0,5
_ _—(2V2+V7)
T e 0,25
N R A N S 0,25
2
2-) (VT)2 =76t (2V2) =8 e 0,5
2
(V7)2=7et (2v2) donc V7 < 2V2 .ococcvccscscvsscrienisssrs, 0,5
3-) 22,829 <= 2V2 < 2,828 .ooovreee s s 05
0,184< V7 = 2(V2 )< -0,182 oo 0,25
Résultat correct -0,19 < V7 = 272 < 0,18 weeeeoeeeresreeeeeeereereseessess s 0,25
EXERCICE 4 Total= 3 points
1) RS?=1225; RT? =144 et ST? = 81 oo, 0,25
RS? = RT? + ST? donc (d apreés la réciproque de la propriété de 0.75
Pythagore), le triangle RST est rectangle en T .....ccovvveevrveneeeninese e !
~n TR
2) cosSRT = % ..................................................................................................... 0,5
cosSRT = Lo e e 0,25
cosSRT = % ..................................................................................................... 0,25
3) 0,7986 < 0,8 < 0,809 .evvovvuverveveerveseeesessesneanssssssssss s sssmssssssssssssssse e 0,5
36° < MESSRT < 37° ooevveeeevreeeesveesssssessees s ssssss s sssss s ssssessssssen 0,5
EXERCICE 5 Total=5 points
1) Développement correCt de F .......oiveieeee et 0,5
Reduction correcte de F; F=XZ 4 X — 2 oo eeeese e eeeesseesen 0,5
2) F=3(X = 1) 4 (X = 1)2 o sss s 05
F=(X—1)(3+X—1) ................................................................................ 0'25
F = (X - 1)(X + 2) ................................................................................ 0'25
3) 3-a)Gexistesietseulementsix(x —1) Z0 e 0.25
XFOetx —1F0 e 0'5
G existe sietseulementsix #0etXx F 1 .o 0'25
_ (D (x+2)
3-b) G = TRGEI) 0,5
G = e 0,5
X
V2+2
4) G= Y R 0,5
_ (222
G o 0,25
G =14 V2 ettt e et e 0,25




EXERCICE 6

Total= 4 points

1)

2)

3)

4)

Application correcte de la conséquence de la propriété de Thalés ......

Dans le triangle OMN rectangle en M, ona ON2 = MN? + M0? ...
(d’apres la propriété directe de Pythagore)

DONS ONZ = 0,25, oooeerreeeereereneeeisseee st ssssssssssssssssss s st ssssssssssssssseneses
DONCON = 0,5, oottt ettt se e re st ste st sresresatesseresnaen

HB _ OB
MN  ON’
HB 82

03 05
Calcul correcte : HB=49,2 ...ttt s

0,5

0,25
0,25

0,25
0,25
0,5

0,25
0,25
0,25+0,25




